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FEDERAZIONE ITALIANA RUGBY – COMITATO REGIONALE MARCHE 

 

Verbale Riunione Consiglio Regionale - Delibere 

 

L’anno 2025 il giorno 10 marzo alle ore 18.30, in modalità on-line, si è riunito il Consiglio 

Regionale del Comitato regionale F.I.R. per discutere e deliberare sul seguente:  

 

ORDINE DEL GIORNO 

 

1) approvazione del Verbale del Consiglio CR Marche del 19/02/2025 

2) esame/analisi delle candidature pervenute per l’individuazione dei delegati provinciali da 

proporre alla FIR 

3) varie ed eventuali 

 

Sono presenti: 

il Presidente Vittorio Petretti – il Vice Presidente Franco Stazio 

i Consiglieri: Maria Elena Monti – Stefano Tarini - Francesco Ciotti  

 

************ 

punto 1) - il verbale del 19/02/25 viene approvato all’unanimità. 

punto 2) – vengono esaminate le segnalazioni pervenute a seguito la richiesta inviata dal 

Comitato Regionale (nota del 03/02/2025 - Prot. 19/2025) ai club marchigiani. Nello specifico, 

per le singole province risultano le seguenti candidature: 

 MACERATA 

FRANCESCO  PETRELLA 

ANCONA 

MARIA LANDI 

FERMO 

NESSUNA 

PESARO URBINO 

LISOTTI ELISA 

SPINACI SIMONE 

ASCOLI PICENO 

FORLINI EMIDIO 

MATTEO GIANFREDA 
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Il Consigliere Tarini, delegato alla questione, ha illustrato, motivandola, una proposta di delegati 

da assegnare ad ogni singola provincia. Il Consiglio tenuto conto di quanto argomentato dal 

Consigliere, considerato l’attività dei delegati svolta nello scorso mandato e salvaguardando 

l’equilibrio di rappresentanza territoriale, delibera quanto segue: 

 SPINACI SIMONE – per la provincia di PESARO URBINO 

 FORLINI EMIDIO – per la provincia di ASCOLI PICENO 

 FRANCESCO PETRELLA – per la provincia di MACERATA 

 MARIA LANDI – per la provincia di ANCONA 

 MATTEO GIANFREDA – per la provincia di FERMO* 

* acquisita la disponibilità dell’interessato e considerato che nella provincia di Fermo non c’è 

stata nessuna segnalazione/candidatura, lo stesso si occuperà della provincia di Fermo oltre a 

collaborare con Forlini per la provincia di Ascoli Piceno stante la presenza di due club con un 

bacino di tesserati interessante 

Il Consiglio da mandato al Presidente di procedere alla proposta come sopra indicata alla F.I.R. 

per l’eventuale e successiva nomina ex art. 38 dello Statuto Federale. 

Il Consiglio invita al Consigliere Tarini di procedere, immediatamente dopo la nomina da parte 

della FIR, alla predisposizione di una bozza contenente i compiti da assegnare ai predetti 

delegati. Bozza che sarà discussa da questo Consiglio nella prima riunione utile. 

Il Consiglio, doverosamente, ringrazia la disponibilità manifestata dalla Sig.na LISOTTI ELISA. 

 

a) Varie ed eventuali 

Il Presidente informa il Consiglio di alcune attività in corso ovvero da intraprendere a breve: 

 in settimana ci sarà un incontro con il Comune di Senigallia unitamente al Sig. Battisti 

Daniele per discutere sulla logistica e sulla collaborazione da parte dell’amministrazione 

comunale in occasione del quasi certo evento della finale del campionato italiano di 

beach rugby che si terrà a Senigallia il prossimo luglio 

 confermata la prenotazione di un bus, a spese del Comitato, per la trasferta delle ragazze 

della nostra regione per partecipare all’evento di Parma il prossimo 30 marzo 
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 entro il corrente mese verranno organizzate una serie di incontri per valutare lo stato 

dell’arte del rugby femminile marchigiano al fine di iniziare un percorso che porti alla 

nascita di una squadra che partecipi, il prossimo anno, al campionato italiano di serie A 

Interviene la Consigliera Monti chiedendo delucidazioni in merito al reclutamento di tecnici, 

figure necessarie per la crescita del nostro movimento. Il Tarini, a tal proposito, chiede se è 

possibile che lo staff tecnico regionale predisponga una programmazione a medio/lungo termine 

di nuovi corsi in modo tale che i club possano programmare eventuali partecipazioni. Il 

Presidente fa presente, se ben ricorda, che il reclutamento è una procedura autonoma 

dell’interessato che può farlo in qualsiasi momento attraverso l’applicativo presente sul sito 

federale. Reclutamento che poi si completa con un’attività pratica/teorica messa in atto dallo 

staff regionale, mentre compete a quest’ultimo organizzare gli aggiornamenti periodici 

obbligatori rivolti ai tecnici in attività. Comunque quanto prima verrà invitato il Coordinatore 

regionale Ascierto di partecipare al Consiglio affinché possa fornire informazioni più precise al 

riguardo.  

 

*** 

Null’altro essendovi da deliberare e nessuno chiedendo la parola il Presidente, dichiara conclusa 

la riunione alle 19,45.  

Letto, confermato e sottoscritto.  

 

 

                                 Il Segretario                                                                                                

F.to Francesco Ciotti 

 

 

  


